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TRABALHO DE RECUPERACAOQ 1° TRIMESTRE 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.
NOTA: TODAS AS QUESTOES DEVERAO SER JUSTIFICADAS ATRAVES DE CALCULOS

QUESTAO 01. Uma cidmara escura de orificio tem 30 cm de profundidade e reproduz uma imagem de 20 cm de
altura de uma arvore observada.

imagem

Sabe-se que a arvore tem 6 metros de altura. Determine a distancia horizontal da arvore a cdmara em metros.

QUESTAO 02. Uma garota, para observar seu penteado, coloca-se em frente a um espelho plano de parede,
situado a 40 cm de uma flor presa na parte de tras dos seus cabelos. Buscando uma visdo melhor do arranjo da flor
no cabelo, ela segura, com uma das maos, um pequeno espelho plano atras da cabega, a 15 cm da flor.

15cm
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A menor distancia entre a flor e sua imagem, vista pela garota no espelho de parede, estd proxima de?

QUESTAO 03. Os espelhos convexos sdo muito utilizados como espelhos de seguranga em portdes de entrada e
saida de veiculos; em cruzamentos de avenidas e ruas movimentadas, para evitar acidentes; nas portas dos
elevadores, para que o ascensorista possa ver, de dentro do elevador, os possiveis usuarios que se encontrem no
sagudo; nas portas de entrada e saida de Onibus; ¢ em supermercados, para diminuir o indice de furtos.
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QUESTAO 04. O texto seguinte foi extraido do portal de noticias G1. Leia-o com atengio.

Prédio “derrete” Jaguar com reflexo do sol na Inglaterra

O edificio conhecido como “Walkie talkie”, em Londres, na Inglaterra, foi capaz de derreter pecas de um
Jaguar com o reflexo do Sol. O inglés Martin Lindsay havia estacionado seu Jaguar XJ no distrito financeiro da
cidade, mas, quando voltou para pegar o carro, descobriu que um retrovisor ¢ 0 emblema da marca haviam
derretido e uma das laterais do veiculo estava deformada.

“Nao conseguia acreditar”, disse Lindsay, destacando que o prédio pagou o conserto do veiculo, que custou
946 libras (R$ 3 490). Na semana passada, a administragdo do prédio informou que estava investigando o episodio
e que havia solicitado a cidade de Londres para ndo permitir o estacionamento em 4reas afetadas pelo reflexo do
Sol.

Disponivel em: <http://gl.globo.com/planeta-bizarro/noticia/2013/09/predio-derrete-jaguar-com-reflexo-do-sol-na-
inglaterra.html>. Acesso em: 11 jun. 2018.

\

Explique, fisicamente, como a superficie espelhada do edificio londrino conseguiu derreter partes do automovel
estacionado a sua frente. Caso queira, produza um esbogo para auxiliar na sua explicagdo.

QUESTAO 05. A figura mostra a trajetéria de um raio de luz que se dirige do ar para uma substancia X

0 sen 0
30°
30° 0,50
60° substancia x 42° 0,67
400 ar &
P 48 0,74
60° 0,87
90° 1,00

Usando a lei de Snell e a tabela dada, € possivel concluir que o indice de refracdo da substincia X em relagdo ao ar
¢ igual a:
Considere: Indice de refracdo do ar igual a 1

QUESTAO 06. Est4 representada a seguir a trajetoria percorrida por um raio de luz que passa do ar (1) para um
meio mais refringente.

Como a distdncia OP ¢ igual a 10 cm e RS, 8 cm, o indice de refragdo do meio (2) em relagdo ao ar (1) vale:
Considere: indice de refracdo absoluto do ar=1.
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QUESTAO 07. Dentro de uma piscina, um tubo retilineo luminescente, com 1 m de comprimento, pende,
verticalmente, a partir do centro de uma boia circular opaca, de 20 cm de raio. A boia flutua, em equilibrio, na
superficie da agua da piscina, como representa a figura.
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QUESTAO 08. Sabendo que o indice de refragdo absoluto do ar é 1,00 e que o indice de refragio absoluto da agua
da piscina é 1,25, a parte visivel desse tubo, para as pessoas que estiverem fora da piscina, tera comprimento
maximo igual a?

QUESTAO 09. Projeta-se, com o auxilio de uma lente delgada, a imagem real de uma vela, colocada a 20 cm da
lente, numa tela que dista 80 cm da vela. Calcule a distdncia focal da lente e o aumento linear transversal da
imagem.

QUESTAO 10. Um objeto real de 10 cm de altura ¢ posicionado a 30 cm do centro éptico de uma lente biconvexa,
perpendicularmente ao seu eixo principal. A imagem conjugada tem 2,5 cm de altura. Para produzirmos uma
imagem desse mesmo objeto € com as mesmas caracteristicas, utilizando, porém, um espelho esférico, cujo raio de
curvatura R igual a 20 cm, a que distancia do vértice, em cm, da superficie refletora do espelho ele devera ser
posicionado, perpendicularmente ao seu eixo principal?

QUESTAO 11. Uma empresa de transportes precisa efetuar a entrega de uma encomenda o mais breve possivel.
Para tanto, a equipe de logistica analisa o trajeto desde a empresa até o local da entrega. Ela verifica que o trajeto
apresenta dois trechos de distancias diferentes e velocidades maximas permitidas diferentes. No primeiro trecho, a
velocidade méaxima permitida ¢ de 80 km/h e a distancia a ser percorrida ¢ de 80 km. No segundo trecho, cujo
comprimento vale 60 km, a velocidade maxima permitida ¢ 120 km/h. Supondo que as condi¢des de transito sejam
favoraveis para que o veiculo da empresa ande continuamente na velocidade maxima permitida, qual sera o tempo
necessario, em horas, para a realiza¢do da entrega?
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QUESTAO 12. Um passageiro, viajando de metrd, fez o registro de tempo entre duas estagdes e obteve os valores
indicados na tabela.

Chegada Part

ila Mal Q00 min 1200 iy

5:00 min &:00 min

n Wn Terminal

Sio José Arcoverde
Felicidade

Bosgue
@ Central 512 Maria

Supondo que a velocidade média entre duas estagdes consecutivas seja sempre a mesma € que o trem pare 0 mesmo
tempo em qualquer estacdo da linha, de 15 km de extensdo, ¢ possivel estimar que um trem, desde a partida da
Estacdo Bosque até a chegada a Estacdo Terminal, leva aproximadamente quantos minutos?

QUESTAO 13. Um motoboy trafega, de modo imprudente, em uma grande avenida a uma velocidade constante de
72 km/h. Ao avistar um semaforo vermelho a sua frente, ele freia sua motocicleta imprimindo uma desaceleracao
de 2 m/s2.
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A distancia minima necessaria para a motocicleta parar, em metros, € igual a?

QUESTAO 14. Um motorista que atenda a uma chamada de celular é levado a desaten¢io, aumentando a
possibilidade de acidentes ocorrerem em razdo do aumento de seu tempo de reagdo. Considere dois motoristas, o
primeiro atento e o segundo utilizando o celular enquanto dirige. Eles aceleram seus carros inicialmente a 1,00 m/s?.
Em resposta a uma emergéncia, freiam com uma desaceleragio igual a 5,00 m/s?. O motorista atento aciona o freio
a velocidade de 14,0 m/s, enquanto o desatento, em situacdo analoga, leva 1,00 segundo a mais para iniciar a
frenagem. Que distdncia o motorista desatento percorre a mais do que o motorista atento, até a parada total dos
carros?

QUESTAO 15. Algumas pistas que se destinam a testes de carros, apesar de apresentarem formato de
circunferéncia, sdo chamadas de retas infinitas.
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Esse nome se da porque, se o automovel adquirir determinado valor de intensidade de velocidade, o motorista pode
soltar a mao do volante e o carro continuara seu movimento de curva indefinidamente, até acabar o combustivel.
Imagine que o carro da imagem esteja desenvolvendo esse valor de velocidade e que ele ndo varie por grande
intervalo de tempo. Assim, nesse intervalo de tempo o carro estd executando movimento circular uniforme e pode
ser representado esquematicamente pela seguinte figura:
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A respeito do movimento do carro no intervalo de tempo descrito, assinale C para as afirmacdes corretas e E para
as erradas.

I. ( ) A velocidade escalar esta variando.

IL ( ) A velocidade vetorial ¢ constante.

III. ( ) A intensidade da velocidade vetorial est4 variando.

IV.( ) A velocidade vetorial esta variando.

V. ( ) A velocidade escalar é constante.

QUESTAO 16. O canal do Panamé permite que cerca de 14 mil navios por ano transitem entre os oceanos Pacifico
e Atlantico. Ele evita que os navios tenham que navegar cerca de 22 mil km a mais, tendo que dar a volta em toda a
América do Sul. Nessa travessia, os navios sdo rebocados de maneira muito precisa, pois passam muito proximos

das paredes do canal. Uma maneira como
sdo rebocados € por meio de carros que estdo fixos a trilhos, como se vé nas figuras a seguir. Para isso, os navios

sdo ligados por cabos aos carros rebocadores.

sl Pocabey Hxabay.com
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Vamos admitir que os cabos apliquem for¢as como indicado no esquema a seguir, que representa o navio visto de
cima.

Carro
rebocador

ut

Admitindo que para o navio representado a intensidade da forca F seja 300000 N, que as demais forgas aplicadas
no navio sao despreziveis ou se equilibram, calcule a resultante das duas forcas representadas no esquema por meio
do método da decomposigio.
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QUESTAO 17. Um nadador, conforme mostrado na figura, imprime uma forca com as maos na agua (F)
trazendo-a na dire¢ao de seu térax. A agua, por sua vez, imprime uma for¢a no nadador (F2) para que ele se mova
para frente durante o nado.

A qual principio fisico a situagdo descrita acima obedece? Justifique a sua resposta explicando as caracteristicas
desse principio.

QUESTAO 18. O maior campo de testes de veiculos da América Latina, localizado na cidade de Indaiatuba (SP),

tem forma circular, cujo didmetro mede aproximadamente 1,4 km.
==

Suponha que um carro gaste 100 s para completar uma volta nesta pista e mantenha constante a velocidade escalar.
Calcule a aceleragdo centripeta do movimento do carro €, em m/s?.

QUESTAO 19. Uma crianga de patins anda em linha reta e mantém a intensidade da sua velocidade constante. Em
certo momento, as rodinhas, por motivos desconhecidos, travam no chdo. A crianga cai de frente, com perigo de
bater seu rosto no chao.

Com base nos conhecimentos da Fisica, qual € a explicacdo para esse tombo ocorrer?

QUESTAO 20. Em um dos filmes do Homem Aranha ele consegue parar uma composicdo de metrd em
aproximadamente 60 s.

Considerando que a massa total dos vagdes seja de 30.000 kg e que sua velocidade inicial fosse de 72 km/h o
modulo da forga resultante que o herdi em questdo deveria exercer em seus bracos seria de?
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